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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Καταστροφικές οι αποφάσεις των δικαστηρίων για τους απεξαρτηµένους. 
Μέσα σ’ένα µήνα σηµειώθηκε και δεύτερο κρούσµα αναλγησίας απέναντι 
στους ανθρώπους που κατάφεραν, µε τεράστια προσπάθεια, να βγουν από την 
κόλαση των ναρκωτικών.  

Στις 21/6/2010 ο Κώστας Ριζόπουλος, 31 χρόνων, που πριν 3 µήνες 
ολοκλήρωσε µε επιτυχία το πρόγραµµα απεξάρτησης του 18 Ανω και είναι 
συνολικά πάνω από 2,5 χρόνια καθαρός, καταδικάστηκε από το Γ΄ Πενταµελές 
Εφετείο Κακουργηµάτων της Αθήνας σε 4 χρόνια φυλακή, χωρίς αναστολή. 
Αυτή η σκληρή ποινή επιβλήθηκε για µια κλοπή (ζάντας αυτοκινήτου), που 
έγινε πριν από 13 χρόνια, όταν ο Κώστας ήδη εξαρτηµένος από ηρωίνη, ήταν 18 
χρόνων. Αυτό χαρακτηρίστηκε από τους αστυνοµικούς ως «ληστεία» και κατά 
συνέπεια «κακούργηµα».  

Ετσι, µε αυστηρή προσήλωση στο γράµµα του νόµου οι δικαστές 
στέλνουν στον Καιάδα άλλο έναν νέο άνθρωπο που κατάφερε να απεξαρτηθεί 
και να διεκδικεί µε αξιοπρέπεια µια ισότιµη µε όλους θέση, µέσα στο κοινωνικό 
σύνολο. Τώρα ζητά να του δοθεί µια δεύτερη ευκαιρία για να αποδείξει στην 
πράξη ότι µέσα από τη θεραπεία του έχει πραγµατικά αλλάξει και µπορεί µε 
ψηλά το κεφάλι να δίνει και να κερδίζει καθηµερινά τη µάχη µιας ζωής µε 
νόηµα και στόχους, χωρίς ουσίες και χωρίς φυγές.  
Πριν από ενάµιση µήνα είχε ληφθεί µια ανάλογη απόφαση από το Εφετείο της 
Λάρισας για τον απεξαρτηµένο Αχιλλέα ∆εσποτάκη, 3 χρόνια καθαρό. Λίγο 
πριν είχε οδηγηθεί επίσης στη φυλακή απεξαρτηµένος που είχε ολοκληρώσει το 
πρόγραµµα της «ΙΘΑΚΗΣ».  

Το µήνυµα που αντικειµενικά περνούν όλες αυτές οι δικαστικές 
αποφάσεις, είναι ότι θέση των εξαρτηµένων αλλά και των απεξαρτηµένων είναι 
στη φυλακή!  



Ολοι οι θεραπευόµενοι και οι θεραπευτές του 18 Ανω, της µεγαλύτερης 
δηµόσιας Μονάδας Απεξάρτησης, καταδικάζουµε αυτή τη λογική που 
καλλιεργεί το φόβο και την ανασφάλεια, σκοτώνοντας την ελπίδα µιας 
ελεύθερης ζωής. 
Απαιτούµε την άµεση ανάκληση αυτών των αποφάσεων και περιµένουµε από 
την Πολιτεία να πάρει θέση. 
Καλούµε όλους τους φορείς της απεξάρτησης, τις οικογένειες και όλο τον 
Ελληνικό λαό να σταθεί στο πλευρό µας, για να δώσουµε µαζί τη µάχη για να 
µπορούν οι εξαρτηµένοι να µπαίνουν σε προγράµµατα απεξάρτησης και όχι στη 
φυλακή,  

- για το δικαίωµα των απεξαρτηµένων στην ισότιµη κοινωνική τους 
επανένταξη 

- για το δικαίωµα των νέων στην ελευθερία, την αξιοπρέπεια, τη ζωή  
 
Καλούµε σε συγκέντρωση διαµαρτυρίας µπροστά από το Υπουργείο 
∆ικαιοσύνης ( Λεωφόρος Μεσογείων), τη ∆ευτέρα 28/6/2010 στις 11 το 
πρωί.  
 
 
 

Για τη θεραπευτική οµάδα 
Η Επιστηµονικά Υπεύθυνη του 18 ΑΝΩ 
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